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Opgave 1. Phillips in Belgié.

Belgié heeft in de periode 2000 — 2005 een duidelijk herkenbare Philips curve. Begin
2000 werd ook de Belgische economie getroffen door de wereldwijde Dot.com crisis.
Belgié is van oudsher een land waar veel zware industrie is gevestigd zoals de auto
industrie. De organisatiegraad in deze bedrijfstakken is hoog, en hebben effect op de
hele Belgische economie. In het verleden is Belgié vaker getroffen door grote
stakingen, die het economisch verkeer volledig plat hebben gelegd.

Om de crisis te bestrijden overweegt de Belgische regering begin van de genoemde
periode de economie te stimuleren. De Belgische regering wil daarom investeren in
openbare werken zoals snelwegen en bruggen.

Een aantal economen geeft een kritische reactie op het voorgenomen besluit van de
regering.

Econoom A: De Belgische regering zou beter de loonstarheid kunnen aanpakken.
Loonstarheid leidt er toe dat in Belgié geproduceerde goederen te duur zijn waardoor
de export afneemt, en de werkloosheid onnodig hoog is.

Econoom B: De ECB zal op korte termijn rentebeleid gaan voeren, omdat alle landen
in Europa last hebben van deze crisis. Dubbel stimuleren zal leiden tot krapte op de
arbeidsmarkt met als gevolg een te hoge inflatie.

Econoom C: Stimulering door de Belgische Overheid zal op termijn alleen maar
leiden tot een hogere inflatie. De werkloosheid zal altijd weer terug vallen op het
oude niveau. Econoom 1 verwijst daarvoor naar Bron 1.

Bron 1. De verwachte uitwerking van het stimuleringsbeleid op de Belgische
werkloosheid en inflatie.
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1. Verklaar de uitspraak van econoom A.
2. Leg uit welk rentebeleid de ECB waarschijnlijk zal gaan voeren.
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. Leg de uitspraak van econoom C uit dat dubbel stimuleren waarschijnlijk leidt
tot een te ver doorgeschoten inflatie.

. Verklaar de verschuiving van punt A naar punt B in bron 1.

. Verklaar de verschuiving van punt B naar punt C in bron 1.

. Zal een hoge organisatiegraad sneller of minder snel leiden tot het bereiken
van punt C vanuit punt B? Leg uit waarom

. Hoeveel bedraagt de NAIRU blijkbaar in Belgié? Verklaar je antwoord.

. Leg uit wat er gebeurt met het inflatieniveau als de werkloosheid terug is
gekeerd op de NAIRU.
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